

从名不见经传的小摄影馆成长为拥有全国50多家加盟店的品牌摄影企业,刘勇一家与名流,在时代的巨变里逐梦前行——

# 一个家庭40年的时光印记

本报记者 刘吟菊

这几天,在家·印记名流影像馆,刘勇翻出一家40年来的照片,黑白的、彩色的,一寸的、五寸的,一张张整理、归类,放入咖色皮面的“挚爱家书”。57岁的他,时常陷入回忆,提笔在空白处记下影像背后的事与情。

1978年,改革开放。刚刚高中毕业的刘勇,在圩角老街开了一家小照相馆。铺面是租的一间老屋,黑瓦灰墙。他借了一台海鸥4B,120双反相机里最大众化的产品,又花150元“巨款”买了相纸和药水。年轻的刘勇终于可以将光与影在手中定格。

当时,拍一张照片是郑重又时髦的事。1982年,正当妙龄的季香走进刘勇的相馆,留了张小影。5年后,两人走进了婚姻。30多年前的婚纱照,一板一眼,朴素里藏着美好。

刘勇的新房是自己设计的,顶天的格子柜,厚重的实木床。他身上的新衣服,则

是妻子季香买料、剪裁后,用踏板机缝的,合身又挺刮。那个年代,自给自足是一种能力。

1988年,女儿刘玺降生了。刘勇也有了真正属于自己的一台相机,雅西卡FX-3。正是这台相机,记录了刘玺的幼年时光。第二年,刘勇至上海成人继续教育学校进修摄影技术。

1994年9月3日,是刘勇无法忘却的日子,名流摄影中心在汇龙镇工商巷开门纳客。圩角老街的小照相馆早已迁至原乡政府附近,七架头的瓦房翻建成了三层小楼。也是在这一天,一场无情的车祸带走了刘勇的母亲。他存有母亲的影像不多,仅有的几张显得格外珍贵。

1996年,名流加盟南通星座,涉足婚纱摄影。第二年,前往北京婚博会后,刘勇添置了一辆红色敞篷老爷车。车辆行驶在人民路,轰动了全城。1999年前后,名流婚纱日渐火热,刘勇的小儿子也两岁了。他抱着孩子在店里的一排婚纱前,拍下了一张

照片。千禧年,人们涌向圆陀角,等待第一缕阳光。刘勇支了个小摊拍照,立等可取。

2002年,公司由创业初期的4、5人发展到30多人。刘勇在亲友的支持下咬牙买下名流所在的大楼,他立志做百年老店,需要拥有自己的“根据地”。两年后,刘勇将大楼改建,拓宽至沿街。同年,名流举办了第一个“9·3”感恩节。天没亮,店门口已排起了长队。

2006年,刘玺考入华东师范大学。刘勇为妻子和一双儿女在校门前留影,此时,他手中的胶片机早已换成了数码单反。

名流在急速成长,每年来拍婚纱照的新人近千对。2008年,一对90多岁、白发苍苍的老人,手牵着手,走进名流,换上洁白的婚纱,拍摄了一组非比寻常的照片。

刘勇思索:除了空洞的美,婚纱照对即将走进婚姻的两人到底意味着什么?这一年,名流·爱巢落成,刘勇请老人题字“百年恩爱”。每一对走进爱巢的新人,经惜缘门、藏爱门,为爱情留下见证。而名流的拍摄风

格,逐步向纪实转变。

2012年,刘玺留学归国,与相爱的人牵手、结婚。名流也迎来全新的装修,追寻潮流,走起北欧式。2014年,名流真正迎来蜕变,正式更名家·印记名流影像馆,成立全球华人影像档案馆。30岁的刘玺毅然放弃上海希尔顿集团的工作,加入父亲的团队。

2016年,刘勇一家在店里拍了全家福,简单、普通却纪实。当年,他怀中的小儿子,早已与他一般高了。刘勇说,这才是摄影真正的意义,捕捉点滴瞬间,证明爱的永恒。

如今,在市区工商巷南首,家·印记名流影像馆再次蜕变,一别沿街的五光十色,它通体纯白,搭配黑色logo,不争不抢,静默地诉说着全球五万多华人家庭的故事。40年,从名不见经传的小摄影馆成长为拥有全国50多家加盟店的品牌摄影企业,刘勇一家与名流,在时代的巨变里,逐梦前行。

## MS 民生速递

2019年有危房改造意愿的农村困难群众月底前抓紧登记

### 危房改造工作已接近尾声

本报讯 今年农村危房改造即将完工,昨日,记者从市住建局了解到,2019年有危房改造意愿的农村困难群众,可到所在区镇规划建设部门登记。

对农村困难群众危房实施改造,是一项赢得民心的安居工程。自2013年以来,我市按照科学规划,统筹兼顾,重点突出,厉行节约;主体明确,合力推进;程序规范,严格管理等基本原则,已经连续6年在全市农村分批以翻建新建、维修加固等方式实施危房改造。改造后的农房建筑面积适当、房屋结构安全、基本功能齐备,农村困难户的居住条件得到了实实在在的改善。

自2013年至今,全市完成农村危房改造4556户。今年的农村危房改造任务500户,已开工495户。主要针对省级建档立卡贫困户、低保户、分散供养五保户、贫困残疾人,补助标准为:翻建新建每户补助24000元,维修加固每户补助11500元。目前,危房改造工作已接近尾声,已开工495户,其中竣工482户,12月底前全面完成,2019年1月底前补助资金发放到位。

据市住建局工作人员介绍,2019年是我市实施农村危房改造的收官之年,之后将暂不专门安排农村危房改造计划。为此,市住建局提醒,有意愿申请实施农村危房改造的困难群众,可在今年12月底前到所在区镇规划建设部门登记。

**相关链接:**那么,是不是只要家在农村,房子破旧就可以申请补助呢?住建部门强调,补助对象只针对居住在C级、D级危房中的四类重点对象,具体指低保户、农村分散供养特困人员、贫困残疾人家庭和省级建档立卡低收入农户。农村危房属整体危险(D级)的将拆除重建,属局部危险(C级)的,原则上修缮加固。危房改造原则上以农户自建为主。

四类重点对象改造房屋的建筑面积原则上1至3户控制在40平方米至60平方米以内,且1户不低于20平方米,2户不低于30平方米,3户不低于40平方米;3人以上人均建筑面积不超过18平方米,不得低于13平方米。农户申请后,经村民代表会议民主评议、区镇审核、市级审批确认后,将列入2019年改造计划。(王天威 王磊)

### 部分医疗单位招聘108人

56个岗位中43个无需笔试直接面试

本报讯 日前,记者从市人社局获悉,2018年冬季启东市部分医疗单位公开招聘事业编制工作人员108名,报名时间截止到本月27日。

此次招聘,报名年龄要求18周岁以上、35周岁以下(1983年12月至2000年12月期间出生),其中研究生或中级专业技术资格人员的年龄放宽至40周岁(1978年12月以后出生);高级专业技术资格人员的年龄放宽至45周岁(1973年12月以后出生)。

记者从招聘岗位中看到,此次招聘共有56个岗位,其中43个学历要求为研究生的岗位不需要进行笔试直接进入面试。报考剩下13个需要笔试岗位的考生须在2019年1月3日上午8:30~11:30,下午14:00~16:00到市公共卫生中心(汇龙镇民胜南路)1409室领取准考证。笔试时间为2019年1月4日。(王天威)



## “乒”出精彩

12月16日,启东市力达乒乓球俱乐部举行迎元旦第二届“力达杯”乒乓球团体赛。全市共有16支代表队参加了比赛。郭颖群 姜新春摄

## “温比亚”台风来袭,房屋上的椽子掉落,砸向隔壁房屋压死人 房主不能证明无过错应担责

本报讯 年久失修的房屋因无翻建手续被勒令停工后,却没有采取防护措施,结果导致在“温比亚”台风来临当晚房屋上的椽子砸向隔壁房屋,居住在屋内的八旬老人张某不幸被压身亡。老人的5名子女陈某兵等将邻居陈某华一家诉至法院,认为陈某华家房顶椽子掉落导致老人身亡,要求赔偿12万余元。近日,启东法院对该起建筑物、构筑物倒塌损害责任纠纷一案作出一审判决,判决陈某华一方赔偿4.6万余元。

陈某华老宅与张某所家老宅相邻,陈某华家老宅在东,张某所老宅在西,两宅之间有一条1~1.6米的窄巷。今年8月16日晚间至8月17日,“温比亚”台风影响我市,风力为6~7级,阵风8~9级,沿海海面风力为8~9级,8月16日风向为东北风,8月17

日风向为东南风。

8月16日晚间至8月17日早上5时之间,张某所占地30平方米的房屋东北角及陈某华家房屋受台风影响分别倒塌,陈某华家房屋椽子压在张某所房屋东墙,部分砖瓦坠落到陈某华房屋。17日早上,张某所被发现压于坠落的砖瓦下,陈某兵等5人赶到后将张某所送至医院,经检查,张某所已死亡。

当天,陈某兵方与陈某华方因此事发生争执,陈某兵方要求陈某华方支付死亡赔偿金10万元,陈某华一方于当天给付5万元现金,并出具一份欠条,欠条内容为结欠陈某兵方因张某所意外死亡赔偿金5万元,于2018年8月18日归还。8月20日,陈某兵方再次要求陈某华方支付余下的5万

元,双方就此再次发生争执。

启东法院经审理查明,陈某华家房屋多年未修,属危房,在台风“温比亚”来临前,陈某华等对其房屋进行修缮,但因未经报批被城管勒令停工,导致危房维修受阻。

就张某所死亡与陈某华一方是否存在因果关系,法院认为,当事人对自己的主张有责任提供证据予以证明,但案涉意外发生系因自然灾害引起,双方提供证据很难还原事实情况,由法院综合现有证据依证明力大小作出判断,并按待证事实的可能性大小认定争议事实。

法院认为,“温比亚”台风致使张某所房屋及陈某华家房屋坍塌,陈某华家房屋上的椽子压在张某所房屋东墙,张某所家东墙砖瓦呈现内陷形态,而张某所家南半

间未被椽子压到的房屋并未受损。结合2018年8月16日与17日的台风风向,法院认定张某所家东墙坍塌与被告家坠落的椽子之间存在因果关系。根据《中华人民共和国侵权责任法》第八十五条,建筑物、构筑物或者其他设施及搁置物、悬挂物发生脱落、坠落造成他人损害,所有人、管理人或者使用人不能证明自己没有过错的,应当承担侵权责任。本案应适用举证责任倒置,陈某华等需举证证明不存在过错。陈某华等实际已积极主动对房屋进行修缮,但台风来临前被有关部门勒令停工后未对未修缮完毕的房屋采取防护措施,存在过错。

法院认为,张某所房屋东墙被陈某华家房屋椽子压塌外,其余部位也发生坍塌,结合“温比亚”台风的强度及风力可致的现象,说明张某所房屋本身质量存在问题。且张某所作为八十多岁的老人,陈某兵等5人在台风来临之际将其一人安置在存有安全隐患的房屋内,存在过错。综合本案中各方过错大小,法院酌定由陈某华等人承担50%赔偿责任,赔偿4.6万余元。(黄晓燕 倪栋威)



讲文明 树新风 公益广告

## 读经典书 做精彩人

设计供稿:和仁百家信传媒

版画《雨一咏荷系列》 丁立松

